
 

 

Kirándulás és élménygyűjtés Székelyföldön 

Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek (2023.) 

HAT/140/2023  
Határon túli szervezetek támogatási program 

 031882 

2024. május 27 – 31 között 5 napot tölthetett a 7.a osztály Erdélyben, hála a 2023-a 

Határtalanul pályázatnak. 

Az út elsődleges célja az volt, hogy lehetőséget teremtsen diákjaink nemzettudatának, a nemzeti 

összetartozás érzésének kialakítására, elmélyítésére, megismerjék a határon túli magyarság 

életét.  

 

Osztályomban több hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetű diák is jár, nem 

mellékes szempont volt, hogy számukra ez a kirándulás lehet az egyetlen külföldi út, melyen 

részt vehetnek a közeljövőben, vagy talán egész életük során, ezért különösen fontos volt 

számunkra, hogy a kirándulás életre szóló élmény legyen. 



 

 

Útunk során a természet és az időjárás nem volt mindig kegyes hozzánk, így sajnálatos módon 

néhány programmódosításra volt szükség, de sajnos így is volt olyan programelem, amin nem 

tudtunk részt venni. Ennek ellenére úgy gondolom, hogy egy igazán tartalmas, jóhangulatú, 

élményekben gazdag tanulmányi úton vehettünk részt. 

A gyerekek már nagyon várták a május végét, hiszen szinte szeptember elejétől már erre 

készültünk. Csapatokat alakítottunk, kiselőadásokban feldolgoztuk a meglátogatandó 

városokat, helyeket. A bemutatóknál fontos szempont volt, hogy ne csak magáról a városról 

beszéljenek, hanem a programban előre megadott helyszínekről részletesebben foglalkozzanak, 

emeljenek ki, legalább egy, az adott város híres, Magyarországgal szorosan összefüggő 

szülöttét, történelmi személyiségét is. Ezeken felül minél színesebb, képekkel, térképekkel, 

érdekes adatokkal megtűzdelt prezentációt kellett alkotniuk. A gyerekek lelkesen vágtak bele a 

feladatba, a kiselőadások végén még kérdéseket is feltettek egymásnak. 

 

 

  

 

 



 

 

Az előkészületek részeként énekórán megtanultuk elénekelni a székely himnuszt, magyar- és 

történelem órákon beszélgettünk a történelmi eseményekről, a magyar nyelv fontosságáról, 

híres írókról, költőkről. Földrajzórán Erdélyről, kiemelten a meglátogatandó városokról, 

helyekről, rajzórán pedig egy hatalmas molinót készítettek Határtalanul! felirattal és iskolánk 

nevével, saját kezükkel festve. Vagyis zsongott körülöttünk az élet. 

 



 

 

 

Az előkészítő foglalkozásokhoz hozzátartozott még, hogy ellátogattunk Budapestre, ahol a 

Magyarság Háza szervezésében egy kiállítást nézhettünk meg a Magyarság Háza Galériában 

„Krisztus feltámadásának misztériuma” címmel és az ezzel kapcsolatos rendhagyó órán 

vehettünk részt. 

 



 

 

 

Ezen kívül még az utazási előtti összefoglaló órán megoldottuk az okosdoboz.hu weboldalon 

található „Barangoló feladatokat” (https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli#) amik 

szintén elnyerték a gyermekek tetszését. 

 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli


 

 

Miután kellőképpen felkészültünk, május 27-én hajnalban elindultunk Erdélybe. 

Hosszú út, hosszú nap volt, kellőképpen elfáradtunk, de már az első nap rengeteg élménnyel 

gazdagodtunk. 

Nagyváradon keresztül értünk Romániába. A várost ugyan csak a buszból néztük meg, de 

beszélgettünk eredetéről, híres épületeiről, legfőképpen a római katolikus székesegyházról, 

magyar vonatkozású neves szülötteiről is. 

Első hosszabb megállónk az Erdély kapujaként emlegetett Király-hágón volt, ahol 

gyönyörködhettünk a csodás kilátásban.  

 

Kolozsváron megtekintettük a Házsongárdi temetőt, Dsida Jenő sírját, a Farkas utcai református 

templomot Sárkányölő Szent György szobrával, a katedrálist, a Szent Mihály templomot, 

Mátyás király szülőházát és szobrát, utóbbinál szalagot is elhelyeztünk. 

 



 

 

 

Áthaladtunk Csucsán, ahol megnéztük a Boncza-kastélyt, Bánffyhunyadon láttuk a cigány 

cifrapalotákat és még a Tordai hasadékot is megcsodálhattuk. 

Az esti órákban érkeztünk meg szállásunkra, a Rubin Hotelbe Gyergyószentmiklóson. 

A szállás elfoglalása és a vacsora után nem nagyon kellett senkit altatni. 

A kirándulás második napján a Bucin-tetőn keresztül jutottunk el Szovátára, ahol bebarangoltuk 

a Medve-tó partját.  

 

 

 

 



 

 

A vízbetörés miatt sajnos nem tudtunk bemenni a sószorosba és a sóbányába Parajdon, de a 

sóbánya bejáratát azért megnéztük és idegenvezetőnk mesélt mind a sókitermelésről, mind 

pedig a Korond-patak általi vízbetörésről. 

 

Korondon részt vettünk egy sóvágó előadásán és bemutatóján, amit élvezettel hallgattak és 

néztek a gyerekek. Jót nevettek, mikor a sóvágás következtében mindenkit vékony, fehér 

rétegben belepett a finom sószemcse. A bemutató után végigmentünk a korondi vásársoron. 

 



 

 

 

 

Farkaslakán megkoszorúztunk Tamási Áron sírját. A síron a következő felirat áll: „Törzsében 

székely volt, fia Hunniának. Hűséges szolgája bomlott századának.” 8. osztályban Tamási Áron 

Ábel a rengetegben műve lesz a kötelező olvasmány, ezért is jó, hogy láttuk az író sírját és 

beszélgettünk róla. A sírnál elénekeltük a székely és a magyar himnuszt is. Igazán megható 

pillanatokat élhettünk át. A közös éneklés után átsétáltunk az út túloldalára és megnéztük a 

település gyönyörű kis főterét, mely a környék kis gyöngyszeme. 



 

 

 

 



 

 

Szejkefürdőn felsétáltunk Orbán Balázs sírjához a 17 székelykapun keresztül. Emlékezésünk 

és tiszteletünk jeleként koszorút helyeztünk el sírjánál. Fentről még csodásabb látványt 

nyújtottak a lefelé vezető utat körbe ölelő, szépen sorakozó székelykapuk. 

 

 



 

 

Székelyudvarhelyen megnéztük a szoborparkot, a Vasszékely szobrát, ahol szalagot is 

elhelyeztünk, ezután még a Református Gimnázium és a városháza épületét is megtekintettük. 

 

 



 

 

 

A szállásra vezető úton megálltunk a zetelaki gát és a víztározónál és megcsodálhattuk a festői 

tájat. 

 



 

 

Madéfalván a siculicidium emlekműnél, koszorúzással indítottuk harmadik, sajnos esős 

napunkat. 

 

 



 

 

Szent Anna-tóhoz érve is esett, így esőkabátba burkolódzva indultunk a tóhoz vehető hosszú 

sétára. 

 

Az erődben, a kanyargós, lépcsős út elnyerte a gyerekek tetszését, még az eső sem ért minket 

annyira, így jó hangulatban haladtunk lefelé. A tó látványa még így, borús időben is lenyűgöző 

volt. Sajnos félbe kellett 

szakítanunk a tó csodálását, 

fényképezését, mert rákezdett az 

eső, úgy igazán. 



 

 

 

 

Behúzódunk a fákhoz, mikor kissé csendesedett még elsétáltunk a gyönyörű kis kápolnához, de 

ott sem tudtunk sok időt eltölteni, elindultunk a kevésbé szívderítő útnak felfelé. A kedvezőtlen 

időjárás miatt sajnos a Mohos tőzeglápot nem tudtuk megnézni. 



 

 

 

 

 



 

 

Nyergestetőn koszorúztunk a székely hősök lemészárlásának emlékére állíttatott emlékműnél 

és Erzsi néninek hála, meghallgathattuk Kányádi Sándor Nyergestető című művét, majd 

megcsodáltuk a kopjafákat. Mielőtt indultunk volna következő állomásunkra, már sütött a nap. 

 

 



 

 

Csíkszeredán megnéztük a Makovecz Imre által tervezett Millenniumi templomot. 

Szerencsénkre be is mehettünk és egy áldozást is megnézhettünk. Gyönyörködtünk a templom 

kialakításában, részletgazdagságában, a mindig ránk néző angyalokban és közösen elmondtuk 

a Mi atyánk-ot. 

 



 

 

 

 

 



 

 

Napunkat Csíksomlyón zártuk a Segítő Szűz Mária kegytemplomban, ahol, aki szerette volna 

Szűz Mária szobra elé járulhatott, megérinthette szobrának lábát és kérhette közbenjárását 

valamilyen kéréssel, kívánsággal kapcsolatban. 

 

 

Egy sokszínű, változatos időjárású, de élménydús napot tölthettünk együtt. 



 

 

Negyedik napunkat Gyergyószárhegyen kezdtük. A Bethlen Gábor Általános Iskolában nagy 

szeretettel fogadtak minket. 

 

Megnéztük az iskolát és a helyi 7.a osztállyal is megismerkedtünk, akik meséltek az 

osztályukról, a tantárgyaikról, iskolai szokásaikról. A gyerekek lelkesen vitatták meg, hogy mik 

a hasonlóságok és különbségek a magyar és a román tanítási rendszer között. 

 

 



 

 

Következő állomásunk az iskolához közeli Lázár kastély volt. Meghallgattuk a kastély érdekes, 

viszontagságos múltját és felújításának történetét. Keresztül-kasul bebarangoltuk az épületeket, 

kertet. A gyerekeknek különösen a három szintes tömlöc épülete tetszett. 

 

 



 

 

 

 



 

 

A kastély után felkerekedtünk a gyönyörű Békás-szoroshoz és Gyilkos-tóhoz. A csodás táj 

elvonta figyelmünket a szemerkélő esőről, sőt mire a szorosban véget ért túránk már ki is sütött 

a nap. A Gyilkos-tó anekdotája és a varázslatos környék mindenkit rabul ejtett. 

 



 

 

 

 



 

 

 

Ismét tartalmas, élményekkel teli napot tudhatunk a hátunk mögött, csodás tájakkal fűszerezve. 

Pénteken korán indultunk szállásunkról. Már előző este búcsút vettünk a házigazdáinktól és 

idegenvezetőnktől, megköszönve az elmúlt napokat. 

 

 A monoton buszozást beszélgetéssel, játékokkal színesítettük, na meg persze alvással.  



 

 

Délután az Erdélyben töltött napok eseményeiről, történeteiről, érdekességeiről összeállított 

kvízt oldottak meg a gyerekek. Természetesen még a buszon kijavítottuk a beadott 

megoldásokat és eredményt is hirdettünk. Ünnepélyes keretek között átadtuk a megérdemelt 

jutalmakat. Mindenki kapott kis ajándékot, melyeket az elmúlt hét során kolléganőimmel 

szereztünk be az egyes állomásokon. 

 

 



 

 

Örömünkre szolgált, hogy a kvíz osztatlan sikert aratott, a játék és az eredményhirdetés 

ceremóniája is enyhítette az út egyhangúságát. Ahogy közeledtünk megyénk, majd Lábatlan 

felé, a hazatérés izgalma járta át mindenkit. 

A kora esti órákban érkeztünk az iskola elé, ahol a szülők már izgatottan várták gyermekeiket. 

Köszönjük, hogy részese lehettünk ennek a pályázatnak, ami a Magyar Kormány támogatásával 

valósulhatott meg! Köszönjük az utazási iroda munkatársainak kirándulásunk szervezését, az 

idegenvezetőnknek, Csabának, hogy sok-sok dolgot tanulhattunk meg Erdély történetéről, 

nevezetességeiről, legendáiról, buszsofőreinknek, legfőképp Balázsnak, hogy vigyáztak ránk 

az úton és biztonságban eljutottunk helyszíneinkre. 

 



 

 

Nem utolsó sorban pedig hálás köszönet Patyi Péterné, Szilvi tanárnőknek és Rozmánné Eckl 

Erzsébet tanárnőnek a rendkívül sok segítségért, kitartásért, bíztatásért és leginkább azért, mert 

velünk együtt vettek részt ebben a csodában! 

 

A gyerekek már Erdélyben, a hazaindulás előtt azt kérdezték, hogy „Ugye jövőre is jövünk?”. 

Ennél frappánsabban nem is fejezhetnénk, ki, hogy mennyire jól érezték magukat és mennyire 

visszavágynak. Reméljük, Erdély is visszavár valamennyiünket! 

Lábatlani Arany János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 7.a osztálya, Nagyné 

Mag Anita osztályfőnök 


